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HELYZETÉRTÉKELÉS 

Általános bemutatás 

 

A település két község Bozzai és Bárdos egyesítésével 1950. február 9-én jött létre. Neve a régi 

magyar Boza személynévből ered, melynek előzménye a bodza főnév. Földrajzi elhelyezkedés 

Bozzai a Nyugat- Dunántúli Régióban, Vas megyében, Szombathelytől mintegy 12 km-re, 

délkeletre fekszik a Gyöngyös-sík délkeleti peremén, a Kozár-Borzó patak mellett. Határos 

települések: Vép, Kenéz, Tanakajd, Vasszécseny. 

Természeti környezet 

Bozzai a viszonylag nagy vízgyűjtő területtel rendelkező Kozár-Borzó patak két partján fekszik, 

melynek Bárdos falurésze csak a bekötőútról közelíthető meg. A táj alföldiesen lapos felszínét 

kavicstakaró, vályogos, löszös üledék borítja. Az évi átlagos hőmérséklet 9 C körül van, a csapadék 

átlagmennyisége mintegy 650 mm. 

Bozzai – beleértve a bárdosi településrészt is - jellegzetesen egyutcás, soros beépítésű, szalagtelkes 

község. Bozzai sohasem tartozott Vas vármegye nagy lélekszámú települései közé, bár szerencsés 

módon mindig elkerülték a nagy demográfiai hullámvölgyek, melyek oly sok vasi települést 

sújtottak. Az 1898- as Vasvármegye monográfia szerkesztői Bozzaiban 49, Bárdoson 29 házat 

jegyeztek fel. A lakosok száma 266, illetve 163 fő volt. 

 

Infrastrukturális ellátottság 

Bozzaiban a közlekedési-távközlési infrastruktúra szintje kielégítő, a csatornázás megoldott. 

Jelentősebb gazdasági vállalkozás a községben nem működik 

 

Közlekedési kapcsolatok 

A községet a Vép- Kenéz- Pecöl országúthoz bekötőút kapcsolja. A vépi vasútállomás 5 km 

távolságra van. 

 

Kereskedelem 

A vendéglátás és a kiskereskedelem a helyi igények kielégítését biztosítják. A 20. század húszas, 

harmincas éveiben Bozzaiban és Bárdoson is szép számmal éltek kiskereskedők, iparosok, akik a 

lakosság szükségleteit teljes körűen kielégítették. 

 

Kulturális, turisztikai lehetőségek 

A település legrégibb épülete az 1931-ben felszentelt Szeplőtelen fogantatás templom. A templom 

mellett a község kulturális örökségségének értékes részét jelenti az 1770-ben épült sövényfalú, 

háromrészes torkospajta, melyet az érdeklődők a Vasi Múzeumfaluban tekinthetnek meg. 

 

Híres emberek 

Itt született 1809-ben Fábián Ambrus egyházi történetíró és 1947-ben Halmosi Zoltán válogatott 

labdarúgó. 

 

Demográfia lakónépesség 

2021- 308 fő 2022- 293fő, 2023- 291 fő 2024- 301 fő. Jelenleg Bozzai népességszáma 300 körül 

mozog. 

 

 



Intézmények 

Az óvodai nevelést 2016-ig kihelyezett csoport biztosította, azonban a gyermeklétszám csökkenése 

és a jogszabályi háttér változása miatt jelenleg a Vépi Vadvirág Művészeti Óvodában valósul meg a 

bozzai gyermekek óvodai nevelése. 

A helyi általános iskolai oktatás 1970-ben, az iskolai körzetesítéskor szűnt meg. A település 

általános iskolásai a vépi Hatos Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában tanulnak. 

A község közművelődésének és könyvtárának az 1994-ben felavatott Faluház ad otthont. Az 

épületben a közösségi rendezvényeket befogadó nagyterem és könyvtár mellett helyett kapott az 

orvosi rendelő és a polgármesteri iroda. A település életében fontos szerepet játszanak a civil 

szerveződések (Bozzaiak Bozzaiért Egyesület, Vépi Polgárőr Egyesület, Vép-Bozzai Tűzoltó 

Egyesület). 

 

Gazdaság, infrastruktúra 

Önkormányzati gazdálkodás 

A költségvetési koncepció azt tükrözi, hogy az önkormányzat csökkenő anyagi lehetőségei ellenére 

a szinten tartásra törekszik. A településfejlesztési koncepcióban kitűzött főbb célkitűzések közé 

tartozik az egészség, az oktatás és a szociális ellátás szintjének emelése, a biztonság és az általános 

jólét előmozdítása. 

 

 

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET HOSSZÚ TÁVÚ FEJLESZTÉSI ELKÉPZELÉSEI A 2025-2029-IG 

TARTÓ IDŐSZAKRA 

 

Az önkormányzat gazdálkodása során a fenntarthatóságot tartja elsődleges szempontnak. A 

költségvetés kevés lehetőségeket biztosít a felújítások kivitelezésére, ezért nagyon fontos a 

pályázatok figyelemmel kísérése, és a lehetőségek maximális kihasználása. 

 

Önkormányzati utak, járdák, árkok: Az Új utcában és Fő utcában a járda felújításra került az 

adósságkonszolidációban részt nem vett települések támogatásából. 

Az önkormányzati tulajdonú utak melleti árokrendszer és az önkormányzati utak (Bárdos utca, 

Csordahajtó út) felújítása az elmúlt években megvalósult. 

Vízgazdálkodási feladatok: A magyar közút tulajdonát képező utak mellet az árokrendszer felújítása 

megoldandó feladat. 

Hulladékgazdálkodási feladatok 

A községben a hulladékszállítás megoldott, a minden évben megrendezett lomtalanítás sikeres. A 

környezet megóvása fontos feladat, a hulladéklerakó rekultivációja megtörtént. 

Bozzaiban az infrastruktúra szintje kielégítő 

Közbiztonság: A közbiztonság a térségen belül is jónak mondható, a lakosság bevonása, a „házalás” 

tiltása fontos feladat. Mivel nincs átutazó forgalom kisebb a rizikó, egy kamerarendszer kiépítésével 

teljesen lefedhető lenne a község, amely megfelelő pályázati lehetőség esetén mindenképpen fontos 

lenne. 

Rendezési terv A rendezési tervben leírtak betartása figyelemmel kisérése folyamatos 

Oktatási, nevelési feladatok Az település képviselő-testülete elkötelezett amellett, hogy a 

települések lakói számára minőségi, mindenki számára egyenlően elérhető szolgáltatást nyújtson a 

közoktatás területén és hozzájáruljon a polgárok életszínvonalának emeléséhez és a település 

képének pozitív változásához. A bozzai gyermekek Vépen járhatnak óvodába, és a Hatos Ferenc 

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában magas szintű oktatásban részesülhetnek. A 

köznevelési intézményekbe való eljutást falugondnoki szolgálat keretén belül falubusz segíti. 

Kulturális feladatok A község közművelődésének és könyvtárának az 1994-ben felavatott Faluház 

ad otthont, melynek szakmai ellátását a Bozzaiak Bozzaiért Egyesület látja el, igyekezve  a 

gyermekeknek, szülőknek és az idősebb korosztály tagjainak is hasznos és színvonalas időtöltést 

biztosítani. 



Civil szervezetek 

A községben három egyesület működik (Bozzaiak Bozzaiért Egyesület, Vépi Polgárőr Egyesület, 

Vép-Bozzai Önkéntes Tűzoltó Egyesület), melyek minden rendezvényen kiveszik a részüket a 

község életéből és fontos alkotói szervezői annak. A község programjainak szervezésében, 

lebonyolításában egyaránt aktív résztvevők, a képviselő testület számára fontos feladat a 

támogatásuk. Egészségügyi ellátás 

A gyermekorvosi és háziorvosi ellátást egyaránt Vépen tudja igénybe venni a lakosság, ennek 

elérésében is nagy segítség a falugondnoki szolgálat megléte. 

Szociális ellátás: A szociális ellátások igénylésére a Vépi Közös Önkormányzati Hivatalban van 

lehetőség, továbbá a kormányablak busz is elérhető Vépen. A szociális ellátásokhoz való 

hozzáférést is segíti a falugondnoki szolgálat. 

Sport: Mivel sportkör már évek óta nem működik a községben a sportélet fenntartása is önszervező 

módon oldható meg, melyet a képviselő testület támogat. 

Közigazgatási feladatok A közigazgatási feladatokat a Vépi Közös Önkormányzati Hivatal látja el 

Településüzemeltetés A közterületek fenntartása, kezelése, állagmegóvása napi feladat. 

Adópolitika A képviselőtestület csak olyan adórendeleteket kíván hozni és elfogadni, amelyek a 

lakosság számára még elviselhetőek és nem megterhelőek. (Iparűzési adó 2%, Földadót és egyéb 

adónemet nem kívánunk bevezetni) 

Pályázatok A település fejlődése, építése szempontjából kiemelkedően fontosak a pályázati 

lehetőségek, hiszen ezeknek a megvalósítása önerőből nem megoldható.   

Fejlesztési tervek: Templom felújítása, árokrendszer rendbetétele a Magyar Közúttal közösen. 


